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 H+  أحماض أرهينيوس
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 أحماض أحادية البروتون
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 الـمواد المترددة

 حـمـض لويس
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 الأحماض الثنائية

 ) غير الأكسجينية (



 

 

 الأحماض الثلاثية

 c ObXaH) الأكسجينية (

 التأين الذاتي للماء

 O3[H  =  ] -OH[M7-1 x 10Co25+[ المحلول المتعادل

 O3[H   <  ] -[OH< M7-1 x 10C025+[ المحلول الحمضي

 O3[H   >  ] -[OH>M7-1 x 10C025+[ المحلول القاعدي

 wKثابت تأين الماء 

 (للماء الحاصل الأيوني ) 
Co25

 pH ] +O3[ Hالأس الهيدروجيني 

  ]pOH ] -OH الأس الهيدروكسيدي

 الأحماض القوية

 الأحماض الضعيفة

 القواعد القوية

 القواعد الضعيفة

 (Ka)ثابت تأين الحمض 

 (bK)ثابت تأين القاعدة 

 



 

 

 

1 
   انتفاخ كيس البطاطا الجاهزة عندما توضع تحت أشعة الشمس

2 
رُ الهواء في مناطق الضغط الجوي المرتفع عنه في مناطق الضغط الجوي 

ُ
 ) ترتفع كتل الهواء الساخن فوق كتل الهواء البارد ( المنخفض يكث

 

3 
 فيه المحبوس الهواء تسخين بتم الأعلى إلى منطاد لرفع

 

4 

 تاالسيار  في الركاب حماية على تعمل التي الهوائية الوسائد في تاالغاز  تستخدم

 

 

 ( )  الغازات قابلة للانضغاط بسهولة 5

   داخل الأوعية التي توجد بها بحريةٍ  تتحرك جسيمات الغاز  6

 (  )       يأخذ الغاز شكل و حجم الاناء الحاوي له 7

  ) للغاز ضغط على جدران الإناء الحاوي له 8

9 

 هفي ثقب حدوث عند السيارة اطار من الهواء يتسرب

 

11 
 
 
  تكون التصادمات بين جسيمات الغاز مرنة تماما

 

11 
   عند تسرب الغاز منههبوط بالون الهيليوم 

 



 

 

12 

 ثابتة رارةح درجة عند الوعاء حجم تقليل عند له الحاوي  الوعاء نراجد على الغاز من معينة كمية ضغط يزداد

( 

13 

 الكمية نفس تشغله الذي الحجم ضعف  kPa 101.3    ضغط عند غاز أي من معينة كمية تشغله الذي الحجم

 لحرارةا درجة ثبات بفرض  kPa 202.6    ضغط عند

 

14 

  يُحذرُ من إحراق أو ) تسخين ( علب الرذاذ حتى لو كانت فارغة

  
  

11 
 الشديدين التبريد و بالضغط الغاز إسالة يمكن

16 
 تقاس العلاقة بين درجة الحرارة و الحجم لأي كمية من الغاز من الناحية العملية في مدى محدود فقط 

 

17 
 بالثلج الجاف  الصلب 2COتسمية  ثاني أكسيد الكربون 

 

18 

(   5( يساوي حجم بالون يحتوي على )  2CO 44 = ( جرام من غاز ثاني أكسيد الكربون )  11حجم بالون يحتوي على ) 

 في الظروف القياسية  ( Ne = 20من غاز النيون )  جرام

=   
𝟏𝟏

𝟒𝟒
= 𝟎. 𝟐𝟓 𝒎𝒐𝒍=   CO2,   n 

𝒎𝒔

𝑴𝒘𝒕
  =   

𝟓

𝟐𝟎
= 𝟎. 𝟐𝟓 𝒎𝒐𝒍=     Nen 

19 

 متساوية 
 
 عند نفس الظروف من الضغط و درجة الحرارة فإن عدد العدد من جسيمات الغازات المختلفة تشغل حجوما

 



 

 

21 
  إضافية أكسجينو متسلقي الجبال أن يحملوا معهم امدادات يجب على الطيارين 

 

21 

 الاحتكاك عند الفور  على الثقاب عود يشتعل

 

22 

 التفاعل يحدث لكي بعض بعضها مع المادة جسيمات تصادم يكفي لا

 
 

23 

  المركب المنشط غير مستقر بدرجة كبيرة

 

24 

 يسمى المركب المنشط بالحالة الانتقالية
 
  أحيانا

 

21 

 تفاعلها سرعة إلى يؤدي المتفاعلة المواد رارةح درجة ارتفاع

 
 

26 

 راصف تساوي  الغرفةرارة ح درجة عند الاكسجين مع الكربون  تفاعل سرعة

 

 O=O  C-C  

 

27 

 الأكسجين بغاز مملوء مخبار في إدخالها عند مشتعلة خشبية رقاقة توهج يزداد



 

 

28 

 عنه اللهب لةزاإ بعد الاشتعال في الفحم يستمر

 
 

29 
  تزداد سرعة التفاعل بزيادة عدد الجسيمات في حجم محدد

   

31 
  يمنع التدخين في المناطق التي تستخدم فيها الأنابيب المعبأة بالأكسجين

 

31 

 الثلاجة خارج الغرفة حرارة درجة في ترك إذا بسرعة الطعام يفسد

 
 

32 
 
ُ
 للغاية بار الفحم المعلق و المتناثر غ

 
  بالمقارنة مع كتل الفحم الكبيرة في المناجم يعتبر خطرا

 

33 

 الحديد من قطعة مع تفاعله من أسرع الحديد دةراب مع الهيدروكلوريك حمض محلول  تفاعل

 
 

34 

 التفاعلات لبعض محفزة مادة إضافة

 
 

31 
 الحيوية العمليات فيرارة الح درجة من أفضل التفاعل سرعة زيادة على يساعد كعامل ( كالإنزيمات)  الحيوية المحفزة المواد تعتبر

 

36 

 الكيميائية التفاعلات لبعض للتفاعل مانعة مادة تضاف

37 
 الأنزيمات ( على رفع درجة الحرارة  عند زيادة سرعة التفاعلات البيولوجيةيُفضل استخدام المواد المحفزة الحيوية ) 

38 
 من التفاعلات غير العكسية   NaNO        (s)AgCl      →       (aq)+      NaCl      3(aq)AgNO      +(aq)3        يعتبر التفاعل التالي : 

  



 

 

39 

 من التفاعلات العكسية     2NH       ⇄      2(g)+       3H       2(g)N(g)3        يُعتبر التفاعل التالي

  

41 
 عندما يصلُ النظام لحالة الاتزان الكيميائي تثبت تركيزات المواد المتفاعلة و الناتجة 

  

 (  )      0لتفاعل العكس ي = افي بداية التفاعل يكون معدل  41

42 
 التفاعل الطردي و التفاعل العكس ي بدرجة متساوية

ُ
سرع المادة المحفزة

ُ
)   ت

  ) 

 (  )     المواد الصلبة  Keqلا يشمل تعبير ثابت الاتزان  43

 (  )      السائلةفي الحالة  الماء Keqلا يشمل تعبير ثابت الاتزان  44

41 
 للتفاعل التالي :   2COيزداد تركيز 

 
 CO2H    ⇄    (I)O2+     H  2(g)CO(aq)3 عند إضافة كمية إضافية من حمض الكربونيك وفقا

 2CO   

46 

لا تتغير قيمة ثابت الاتزان عند إضافة كمية إضافية من الهيدروجين أو الكلور أو   2HCl       ⇄      2(g)+       Cl     2(g)H   (g)في التفاعل التالي : 

 كلوريد الهيدروجين 

  بدرجة الحرارة (  ) قيمة ثابت الاتزان لا تتأثر إلا  

47 

 يزداد انتاج غاز الامونيا عند زيادة الضغط     2NH       ⇄      2(g)+       3H       2(g)N(g)3        في التفاعل التالي :  

  

48 

            Cl     3(g)PCl       ⇄+     Heat     +(g)2 عند رفع درجة الحرارة في النظام المتزن التالي : 
2(g)PCl    5تقل كميةPCl    

5PCl    



 

 

49 
 قاعدة أرهينيوس  KOHتعتبرُ  هيدروكسيد البوتاسيوم 

-OH    (aq)
-+    OH    (aq)

+K      →        O2+    H   (s)KOH 

11 
نائي البروتون   3CO2Hيُعتبر حمض الكربونيك 

ُ
 حمض ث

11 
لاثي البروتون  حمض  4PO3Hيُعتبر حمض الفوسفوريك 

ُ
 ث

12 
 على أربع ذرات هيدروجين الأحماض رغم احتوائهمن   4CHالميثان لا يعتبر 

 

13 

 أحادي البروتون    COOH3CH  يعتبر حمض الاسيتيك 
 
 يعتبر حمضا

COOH3CH

  

14 

 الجلد بالماء في حال لمسها أو انسكابها يجب غسلها وإزالتها عن 1A المحاليل القلوية لهيدروكسيدات عناصر المجموعة

 

11 
 ( بوتاسيومأو ال لصوديوم) مثل هيدروكسيد ا 1Aيمكن تحضير محاليل مركزة من هيدروكسيدات فلزات المجموعة 

16 
 ) مثل هيدروكسيد المغنيسيوم أو الكالسيوم ( 2Aيمكن تحضير محاليل مركزة من هيدروكسيدات فلزات المجموعة  لا

17 

 يعتبرُ الماء من المواد المترددة 

H2O(I)        +      H2O(I)       ⇄          H3O
+

(aq)        +         OH-
(aq)                         



 

 

 تعتبرُ الأمونيا من المواد المترددة 

NH3(l)    +   NH3(l)            ⇄        NH4
+

(aq)        +   NH2
-
(aq) 

عتبر قاعدة حسب نظرية برونستد  19
ُ
 (  ( H+) كاتيون  لوري   )   –الأمونيا ت

 بحسب برونستد  HClيُعتبرُ   61
 
 (  ( H+) كاتيون  لوري   )   –حمضا

61 
عتبرُ الأمونيا قاعدة لويس , بينما يُعتبرُ ثالث فلوريد البورون حمض      3N : BF 3H    →   3N    +   BF3H  في التفاعل التالي 

ُ
ت

 (  لويس   ) 

62 
 بحسب برونستد  3BFلا يعتبر ثالث فلوريد البورون 

 
 لوري , لكنه يُعتبر من أحماض لويس –حمضا

 

 عند جميع درجات الحرارة )  63
 
 (     OH +O3[ H ] = [- [  الماء النقي يُعتبرُ مُتعادلا

 (   )    لا يوجد ثابت تأين للأحماض القوية أو القواعد القوية  64

61 
 في المحلول المخفف

 
 الحمض القوي يظل قويا

 (  ) 

 ( )   حتى في محلولها المركز ضعيفةتظل الأمونيا قاعدة  66

67 
  إذا أضيفت عينة من

 
 قويا

 
 و لكنه يبقى حمضا

 
 مُخففا

 
عطي محلولا

ُ
 حمض قوي الى حجم كبير من الماء فسوف ت

68 

 حمض لمحلول  الهيدروجيني الأس من اكبر COOH3CH الأسيتيك حمض لمحلول  الهيدروجيني الأس

 بالتركيز له المساوي  HCl الهيدروكلوريك

 pH 



 

 

  COOH3CHيُعتبرُ حمض الأستيك   
 
 ضعيفا

 
 (  )     حمضا

71 

 بالتركيز له المساوي  الصوديوم هيدروكسيد لمحلول  الهيدروجيني الأس من أقل الأمونيا لمحلول  الهيدروجيني الأس

 pH 

71 
تأين   HCl في محلول حمض الهيدروكلوريك

ُ
خفف يكون تركيز الحمض غير الم

ُ
  HClالم

 
 يساوي صفرا

72 

 له ثلاثة ثوابت  تأين  4PO3Hحمض الفوسفوريك 

4PO3H

 aK                                               
Ka1   

                         H3PO4(aq)  ⇄ H+
(aq)  +   H2PO4

-
(aq)                                                                                                      

Ka2  
                           H2PO4

-
(aq)  ⇄ H+

(aq)  +   HPO4
2-

(aq)            
 

               (aq)
-3

4+   PO  (aq)
+H ⇄  (aq)

-2
4HPO                  a3K 

73 

  aKله ثابت تأين واحد   COOH3CHحمض الأسيتيك 

(aq)
-COO3+ CH (aq)

+O3H     ⇌(I)O2+ H (aq)COOH3CH 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الهوائية في حادث مروري للسيارة التي يقودها اصطدام السائق بالوسادة(  1

  يمتص الطاقة الناتجة عن التصادم \ينضغط الغاز  : التوقع  
 لأن الغازات قابلة للانضغاط بسبب وجود فراغ كبير بين جزيئات الغاز فتمتص الطاقة الناتجة عن التصادم عندما تضطر جسيمات :  التفسير

 الغاز الى الاقتراب بعضها الى بعض                    
 الضغط على صمام عبوة الرذاذ (  2

  تندفع المادة المستخدمة للخارج: التوقع  
 العبوة تحتوي على غاز تحت ضغط مرتفع و عند الضغط على الصمام تحدث فتحة تعمل على نقل الغاز الدفعي  لأن:  التفسير

 الضغط العالي من داخل العبوة الى الخارج حيث الضغط المنخفض  ذو                     

  داخل وعاء عند زيادة كمية الغاز في الوعاء عند نفس درجة الحرارةمحبوس الغاز لضغط (  3
 تزداد الضغط : التوقع  

 لأن زيادة عدد جسيمات الغاز تزيد من عدد التصادمات بين جسيمات الغاز و جدران الوعاء فيزداد ضغط الغاز داخله :  التفسير
  لضغط الهواء اذا سمح له بالخروج من الاطار المطاطي للسيارة (  4

 يقل ضغط الهواء داخل الاطار  : التوقع  
 تالي تقل تصادمات جزيئات الغاز بجدار الاطار فيقل الضغط داخله  لنقص عدد جسيمات الغاز  داخل الاطار و بال:  التفسير

 لأشعة الشمس لفترة  (  5
 
  لكيس بطاطا جاهز عند تركه معرضا

 ينتفخ   : التوقع  
 لزيادة درجة الحرارة و بالتالي زيادة متوسط الطاقة الحركية لجسيمات الغاز و سرعتها و بالتالي زيادة التصادمات و زيادة الضغط :  التفسير

 داخل الكيس فينتفخ                      
  لبالون مملوء بغاز النيتروجين عند وضعه في وعاء به ثلج   (  6

 يقل حجم البالون     \ينكمش : التوقع  
 لخفض درجة الحرارة و بالتالي تقل متوسط الطاقة الحركية لجسميات الغاز و تقل المسافات بينها و بالتالي يقل حجم البالون :  التفسير

  زيادة حجم كمية محصورة من غاز الى الضعف ) مع ثبوت درجة الحرارة (    (  7
 يقل      \يقل للنصف : التوقع  

 لقانون بويل ( :  التفسير
 
 مع ضغط الغاز عند ثبوت درجة الحرارة ) طبقا

 
 لأن الحجم الذي تشغله كمية معينة من الغاز يتناسب عكسيا



 

 

 لمتسلق الجبال عند صعوده الى قمة افرست (  8

 يشعر بصعوبة و ضيف في التنفس : التوقع  
 كلما ارتفعنا الى الأعلى يقل الضغط الجوي الكلي و بالتالي يقل الضغط الجزئي لغاز الاكسجين و يصبح غير كافي للتنفس  لانه:  التفسير

 للضغط الجزئي لغاز النيتروجين عند زيادة عدد مولات الهيليوم في وعاء صلب يحتوي على الغازين عند درجة حرارة ثابته  (  9

 يبقى ثابت  : التوقع  
 لان زيادة عدد مولات الهيليوم تزيد من الضغط الجزئي للهيليوم فقط و لا يزداد الضغط الجزئي للنيتروجين لان عدد مولاته لم تتغير :  التفسير

  ترك الطعام الرطب لفترة طويلة في درجة حرارة الغرفة(  01
 يفسد الطعام بسرعة : التوقع  

 عند هذه الدرجة يزداد عدد الجسيمات ذات الطاقة الحركية الكافية لتخطي حاجز طاقة التنشيط فتزداد سرعة هذه الجسيمات  لانه:  التفسير

 و يزداد احتمال تصادمها فتزداد سرعة التفاعل الكيميائي و يفسد الطعام                     
  CO2H     ⮂    (l)O2+    H   2(g)CO(aq)3   عند إضافة المزيد من حمض الكربونيك للنظام المتزن التالي  2COلتركيز غاز (  00

 يزداد تركيزه : التوقع  
 لمبدأ  2COلانه بزيادة تركيز حمض الكربونيك يختل الاتزان و ينزاح موضع الاتزان ناحية المتفاعلات و يزداد تركيز غاز  :  التفسير

 
 لوشاتليهطبقا

  g( 2HI     ⮂    )g2 (+    H   2(g)I(   لموضع الاتزان عند زيادة الضغط على النظام المتزن التالي :   (  02
  لا يتأثر موضع الاتزان : التوقع  

 لان النظام غير مصحوب بتغير في الحجم لأن عدد مولات المواد المتفاعلة يساوي عدد مولات المواد الناتجة :  التفسير

  g(32NH     ⮂    )g2 (H3+       2(g)N(   عند زيادة الضغط على النظام المتزن التالي :   3NH للإنتاج غاز   (  03
 يزداد انتاجه   : التوقع  

  3NHعند زيادة الضغط يختل الاتزان و ينزاح موضع الاتزان ناحية النواتج حيث عدد المولات الأقل و بالتالي يزداد انتاج  لانه:  التفسير
 
 طبقا

 لمبدأ لوشاتليه                     

  O  )g( 2NO     ⮂           (g)4O2N  +(g)2     عند زيادة حجم الاناء  على النظام المتزن التالي :   ON للإنتاج غاز   (  04
 يزداد انتاجه   : التوقع  

 و يزداد انتاج  لانه بزيادة حجم الاناء يقل الضغط داخله و يختل الاتزان و ينزاح موضع الاتزان ناحية النواتج حيث عدد المولات الأكبر :  التفسير

                    NO   
 
 لمبدأ لوشاتليه طبقا

 

 



 

 

 إضافة مادة محفزة الى نظام متزن  لموضع الاتزان عند  (  05
 لا يتأثر موضع الاتزان : التوقع  

 لان المادة المحفزة تزيد سرعة  كل من التفاعل الطردي و  التفاعل العكس ي بمقدار متساوي :  التفسير

 ( pH أو ماذا يحدث  لقيمة)    Co25عند إضافة محلول قلوي للماء النقي عند درجة    ] O3H+  [لتركيز كاتيون الهيدرونيوم    (  06
 ( pH )  يقل تركيز  كاتيون الهيدرونيوم : التوقع  

 pHو تزداد قيمة  O3H+و ينزاح موضع الاتزان في الاتجاه العكس ي و بالتالي يقل تركيز   OH-لأنه بإضافة محلول قلوي للماء يزداد تركيز  : التفسير

                    )aq( 
-OH+    )aq( 

+O3H         ⮂           )I(O22H  

 ( pH أو ماذا يحدث  لقيمة)   Co25عند إضافة محلول حمض ي للماء النقي عند درجة    ] OH-   [لتركيز  أنيون الهيدروكسيد   (  07
 ( pH يقل تركيز  أنيون الهيدروكسيد ): التوقع  

pH  قيمة و تقل OH-و ينزاح موضع الاتزان في الاتجاه العكس ي و بالتالي يقل تركيز   O3H+للماء يزداد تركيز  لأنه بإضافة محلول حمض ي : التفسير

                   )aq( 
-OH+    )aq( 

+O3H         ⮂           )I(O22H           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

طالمركب المنش  

تطاقة المتفاعلا   

 طاقة النواتج
 الطاقة الناتجة عن التفاعل

طاقة التنشيط في حال عدم 

 استخدام مادة محفزة 

طاقة التنشيط في حال 

 استخدام مادة محفزة 



 

 

P1 x  V1      P2  x V2 

T1              T2 

T2 T1 

 

 = 

 

 

 العلاقة الرياضية نص القانون
 :بويل قانون 

2x V 2=    P 1  x V 1P 

  قانون تشارلز :

  قانون جاي لوساك :

 القانون الموحد للغازات
 

 P  x  V  =  n  x   R   x  T قانون الغاز المثالي

 قانون دالتون

+ ….  3+ P 2+ P 1= P TP 

 

P  :   v   :    T   : n :  mol R  : 

KPa L K n = 
ms

Mwt
 8.31 

 

V1       V2 

T1       T2 

 T1 

 

= 

P1       P2 

T1       T2 

 T1 

 

= 



 

 

 : يوضح العلاقة بين

 ) المتغيرات ( 
P  ,   V  V     ,       T P     ,    T P   ,   V  ,     T 

   n  ,   T n  ,   P n  ,   V n الثوابت

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الغاز الحقيقي  الغاز المثالي  

ن   توجد لا توجد  الجسيماتقوى التجاذب بي 

همل حجم الجسيمات بالنسبة لحجم الغاز
ُ
 لا تهمل ت

يد   يمكن  لا يمكن  إمكانية الاسالة بالضغط و التبر

 

 

 

 

 

 عند ثبوت درجة الحرارة

 و كمية الغاز نحصل على قانون 

 عند ثبوت الضغط

 و كمية الغاز نحصل على قانون 

 عند ثبوت الحجم

 و كمية الغاز نحصل على قانون 



 

 

 

 

  أكتب المعادلة الرياضية لثابت الاتزان للمعادلة الكيميائية  التالية  aA  +   bB       ⇄    cC     +   dD        

   

 

  

  Keq:  ملاحظات

               Keq   eqK 

   Br    (g)2NO  ⇄   (g)2NOBr    +(g)2          : في النظام المتزن التالي :   مثال 

  NOعند الاتزان يسُاوي تركيز غاز  NOBrفإذا كان تركيز غاز ,  K 373عند درجة 0.416 تسُاوي  eqKقيمةُ ثابت الاتزان       

 .عند الاتزان  2Brفاحسب تركيز بخار البروم       

:نكتبُ عبارة ثابت الاتزان للتفاعل :  الحل
[𝑁𝑂]2[𝐵𝑟2]

[𝑁𝑂𝐵𝑟]2
=     eqK      و حيث أن[NOBr]  =  [NO]  

] = 0.4162r=  [B   eqK 

(aq)    للتفاعل التالي :  eqKعلمت أن قيمة ثابت الإتزان  إذا :    مثال
-2

4+  SO    (aq)
2+Ca   ⇄    4(s)CaSO 

ساوي         
ُ
 كل أيون في المحلول عند الإتزان    x 10 2.4-5ت

ُ
 فما هو تركيز

2-      و       Ca   =  [x]+2         نفرض أن تركيز :  الحل
4[x] = SO      2[لأن تركيز+]  =  [Ca-2

4[SO  

 لأنها مادةٌ صلبةٌ   CaSO   =1](s)4[بينما تركيز           

 eqK   [x] [x]  =: و بالتالي تصبح عبارة ثابت الاتزان كالتالي 

3-= 4.9 x 10 [x]              5-2.4 x 10       =    [x]               ] 2= [x 5-2.4 x 10 

 

dx   [ D ]   c[ C ] 

=                           eqK 
bx   [ B ]   a[ A ] 



 

 

 1    >  eqK  1 ( 1) أكبر من   <  eqK  (  1) أصغر من 

اح موضع الاتزان  ن  المتفاعلات ( العكسي )  الطردي ) النواتج (  يبن

ن المتفاعلات  أكبر  أقل تركب 

ن النواتج   أقل  أكبر  تركب 

 

 

 

 نوع التفاعل 

 موجبة  سالبة   Hقيمة 

 تزداد تقل  eqKدرجة الحرارة على قيمة  يادةأثر ز 

 تقل تزداد  eqKدرجة الحرارة على قيمة  خفضأثر 

 

 

 نوع التفاعل 

 تزيد تقلل طاقة التنشيط

 ترفع تخفض حاجز طاقة التنشيط

 تقلل تزيد سرعة التفاعل 

 

 

 

 

 

 



 

 

                                 

 العلاقة الرياضية  القانون
wK Kw = [ H3O  ثابت تأين الماء

+ ] x [ OH- ] = 1 x 10-14 

 = pH ] +O3[ H log- pH الأس الهيدروجيني

O3[ H [ H3O+ [  حسب تركيز كاتيون  الهيدرونيوما
+ ] = 10-pH 

 pOH pOH = - log [ OH- ] الأس الهيدروكسيدي

 [  الهيدروكسيدي  حسب تركيز أنيونا
-OH[ [OH- ] = 10-pOH 

 

pH   +   pOH =  14 

    aKثابت تأين الحمض 
[H3O+]  X [   ]

[  ] 
 = aK 

 apK             alog K -=  apK    

 bKثابت تأين القاعدة 
[ OH−]  X [   ]

[  ] 
            =  bK 

 bpK           blog K -=  bpK    

 O3H+ الحمض المرافق للماء  

 OH- الق اعدة المرافقة للماء  

 

 4OS2H 3OS2H 4OClH HBrO 

 حمض الهيبوبروموز  حمض البيركلوريك حمض الكبريتوز  حمض الكبريتيك اسم الحمض

 1+ 7+ 4+ 6+ عدد تاكسد الذرة المركزية

 



 

 

 
 القوى النسبية الصيغة الكيميائية المركبات

ض
حما

أ
 

قوية
 

   HCl حمض الهيدروكلوريك

 

أحماض قوية                                    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 محاليل متعادلة
 

 

 

 

 

 

قواعد قوية                           
 

 

 

 HBr حمض الهيدروبروميك

الهيدرويوديكحمض   HI 

كـــــــتريـــيــــــــــــض النـــــمــــــــح  HNO3 

يكـــــــبريتــــــض الكـــــــمـــــح  H2SO4 

 HClO3 حمض الكلوريك

 HClO4 حمض البيركلوريك

ض ضعيفة
حما

 أ

 H3PO4 حمض الفوسفوريك

 HF حمض الهيدروفلوريك

كـــــــــتيـــــض الأســــــــمـــــــــــح  CH3COOH 

 HCOOH حمـــــــــض الفورميـــــــك

يكـــــض الكربونــــــــــحم  H2CO3 

 H2S حمض الهيدروكبريتيك

 HClO حمض الهيبو كلوروز 

كــــــــــــوريـــــض البـــــــــحم  H3BO3 

 قواعد ضعيفة

نــــــــــــــدرازيــــــــــــهي  N2H4 

اـــــــــــــــــــــــــــــــأموني  NH3 

 CH3NH2 ميثيل أمين

 C2H5NH2 ايثيل أمين

 قواعد قوية

 LiOH هيدروكسيد الليثيوم 

 NaOH هيدروكسيد الصوديوم

 KOH هيدروكسيد البوتاسيوم

 RbOH هيدروكسيد الروبيديوم

لكالسيوماهيدروكسيد   Ca(OH)2 

المغنيسيومهيدروكسيد   Mg(OH)2 

  Ba(OH)2 هيدروكسيد الباريوم

bKزادتتزداد aKزادتتزداد

bPKتقلتزدادaPK تقلتزداد

7 

0 

14 

12 

2 

ض
 تزداد قوة الحم
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زد

ت
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اع
ق

 



 

 

 الحمض الضعيف الحمض القوي

,   HBr   ,    HI  ,    3HCl  ,   HNO

4SO2H 

2HCOOH  ,   HCN   ,  HF  , HNO 

COOH3CH 

 ةالضعيف القاعدة ةالقوي القاعدة



 

 

  الحمض القوي
 (    أقل   -أكبر   ) 

 الحمض الضعيف
 (    أقل  -أكبر   )   

]+O3[ H 

aK 

apK 

pH   

] -[ OH  

 ة القوي القاعدة
  أقل  (  -)   أكبر   

 ةالضعيف القاعدة
 أقل  (  -)   أكبر   

] -[ OH

pH

bK

]+O3[ H


